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Memo 

Aan : De leden van het presidium 

Van : Henske Gloudemans-Westerterp 

Afdeling : Griffier 

Datum : woensdag 28 november 2012 

Onderwerp : aanwezigheid wethouder/secretaris bij besloten vergadering 

 

 Inleiding 

Naar aanleiding van de besloten raadsvergaderingen die in de afgelopen maanden hebben 

plaatsgevonden, is de vraag gerezen of de wethouder(s) en/of de  gemeentesecretaris of diens vervanger 

dan wel een lid van het MT bij een besloten raadsvergadering aanwezig mogen zijn. 

 

 Achtergrond 

Bij het antwoord op de vraag of wethouder(s) en/of de gemeentesecretaris dan wel diens vervanger bij 

een besloten raadsvergadering aanwezig mag zijn is gekeken naar de bepalingen in het Reglement van 

Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad van Steenbergen 

(Reglement van Orde) en het bepaalde in de Gemeentewet (Gw). Voor wat betreft de aanwezigheid van 

de secretaris bij een besloten raadsvergadering hebben wij tevens advies gevraagd bij de Vereniging van 

Nederlandse Gemeenten (VNG).  

 

 Overwegingen  

Voor de aanwezigheid van  wethouders bij een besloten raadsvergadering geldt dat in artikel 8a van het 

Reglement van Orde is bepaald dat wethouders in de vergadering plaatsnemen. Zij hoeven derhalve niet 

door de raad daartoe te worden uitgenodigd. In artikel 21 lid 2 Gw staat dat een wethouder toegang heeft 

tot de vergaderingen en aan de beraadslaging kan deelnemen. De bepalingen van het Reglement zijn 

ook van toepassing op een besloten vergadering tenzij die strijdig zijn met het besloten karakter van de 

vergadering. Dat is in het geval van aanwezigheid van een wethouder bij een besloten vergadering niet 

zo. De wethouders kunnen derhalve zowel op basis van de Gemeentewet als het bepaalde in het 

Reglement van Orde bij een besloten vergadering aanwezig zijn. Ook in het nog door de raad vast te 

stellen Reglement is een zelfde bepaling ten aanzien van de wethouders opgenomen. Hier hoeft derhalve 

verder niets voor te worden geregeld dan wel afgesproken.   

 

Voor de aanwezigheid van de gemeentesecretaris, diens vervanger of een lid van het MT geldt dat 

krachtens artikel  21 Gw ook niet raadsleden, anders dan de burgemeester of wethouders, de 

bevoegdheid kunnen krijgen om aan de beraadslagingen deel te nemen. Het is aan de raad om daartoe 

een regeling te maken of een besluit te nemen. In het Reglement van Orde is in artikel 3b bepaald dat de 

raad het college kan verzoeken de secretaris in de vergadering aanwezig te laten zijn en deel te nemen 

aan de beraadslagingen. De raad zal dit per vergadering moeten verzoeken op basis van het Reglement 

van Orde. Indien er tot een besloten vergadering wordt besloten en de raad het noodzakelijk acht dat de 

secretaris dan wel diens vervanger en/of een lid van het MT daarbij aanwezig is, kan de raad hem of haar 

daarvoor uitnodigen. Op basis van de Gemeentewet is alles mogelijk. De raad heeft daarin het laatste 

woord.      

 

Om niet bij iedere besloten raadsvergadering de raad een besluit te moeten laten nemen wie van de 

ambtenaren aanwezig mag zijn, stellen wij voor om tot een standaard werkwijze te komen. Wij stellen 

voor om in totaal twee ambtenaren bij het besloten deel aanwezig te laten zijn. Namelijk de algemeen 

directeur/gemeentesecretaris of diens vervanger en het MT lid dat het onderwerp dat behandeld wordt in 

portefeuille heeft.  
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Indien dit voorstel wordt aangenomen dan zullen wij deze werkwijze ook in de toelichting op het nog door 

de raad vast te stellen Reglement van Orde opnemen. Deze toelichting zullen wij maken als de inhoud 

van het nieuwe Reglement van Orde vaststaat.   

   

 Voorstel 

Voortaan zijn bij iedere besloten vergadering van de raad maximaal twee ambtenaren aanwezig. Te 

weten de algemeen directeur/gemeentesecretaris dan wel diens vervanger en het lid van het MT dat het 

onderwerp dat in die besloten vergadering behandeld wordt in zijn portefeuille heeft.    


